

劳务受害起纠纷 诉前调解纾困苦

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院立案庭收到了一份由法律援助代理律师提交的特殊诉状。

经了解,该案受害者已经去世,受害者父亲也已病危住院,一双子女一个有智力障碍,一个不幸遭遇车祸伤情严重。

立案人员即刻审查了案件材料,详细了解案情:2021年8月22日,于某江在某牧业公司投资的奶牛示范项目工地安装屋顶彩钢瓦过程中发生坠亡事故。经查证,此项目

由江苏某公司通过招投标获得承建权,后分包给某彩钢安装部。后于某江家属于某山(父亲)、于某甲(长子)、于某乙(长女)与某彩钢安装部达成赔偿协议,由某彩钢安装部一次性赔偿死者家属85万元,但经催要被告方只赔偿了50万元,剩余35万元至今未能赔付。考虑到原告方两人急需赔偿款用于治疗,而诉讼程序时间相对较长,成本较大,因此,立案庭工作人员引导其进行诉前调解。

调解员分到案件后也对当事人的遭遇深表同情,马上与被告方取得联系,协调赔偿事宜。调解员用专业的法律知识为双方当事人进行了案情分析,阐明了各自权利义务关系,又动之以情协调双方意见。最终双方达成一致意见,由被告方给付原告方人身损害赔偿款35万元并当场履行完毕。双方对此次调解都十分满意,事后原告方特送来一面锦旗表示感谢。

(杨楠)

健全工作机制 提升审执质效

本报讯(记者唐旺勋 通讯员贾永胜)“在执行立案窗口刚立案就有接待人员和我面对面交谈,介绍执行流程。”近日,在通辽市科尔沁左翼中旗人民法院执行立案接待室,申请执行人赵某赞叹地说。

为进一步加强执行队伍建设,让申请执行人享受到更加便捷的司法服务,该院健全“立案即接待”工作机制,申请执行人在执行立案窗口提交材料立案后,便可直接到执行接待窗口,由专员对其进行接待,提供便利服务。

之前,申请执行人来到人民法院申请强制执行,会因为不了解办案流程感到迷茫,同时也不利于办案人员及时了解具体情况。“立案即接待”工作机制切实减轻当事人诉累,为案件顺利执行奠定基础,减少办案人员前期沟通时间,让案件尽快进入实质性工作环节,有效提升了审判执行质效。

深入推进专项行动 筑牢拒腐防变防线

城关讯 日前,乌兰察布市兴和县人民检察院召开了“以案促改”专项行动部署会,深入推进从严管党治警向前发展,该院党组书记、检察长张志敏主持会议。

会上,张志敏对《兴和县政法系统深化“以案促改”专项行动工作方案》进行了细致解读,并成立深化“以案促改”专项行动工作领导小组,对专项行动的重点工作进行了安排部署。

会议要求,全体检察人员要站在政治和全局的高度,以对党和人民高度负责的精神,树牢宗旨意识和责任意识,要做到专项行动与本职工作有机结合起来,相互补充、互为促进,要将专项行动作为推进全面从严治党治警的重要举措来抓,标本兼治、警钟长鸣,深刻吸取教训、严明纪律规矩、强化警示教育,不断筑牢拒腐防变的思想防线和制度防线。(郭成 宁丹娜)

聘请校园法制宣传员 提高青少年法治意识

海流图讯 为提高青少年的法治意识和法治素养,促进青少年身心健康成长,日前,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院联合旗第二中学、旗妇联共同举办了“与法同行·护航少年的你”——聘请校园法制宣传员选培活动。

旗妇联党支部、旗法院各党支部及旗法院团支部代表为法制宣传员颁发了聘书,佩戴了胸章,鼓励大家要加强学习,牢固树立正确的法治观念,自觉遵纪守法,养成守法意识,严格约束自己的行为,从我做起,从防止不良行为开始,做一个学法、懂法、守法、知法、用法、护法的新时代青年。充分发挥法制宣传员的优势,积极参加法院、妇联组织的开放日、模拟法庭等活动,及时向同学们征集需要法院、妇联解答的法律问题和需要心理疏导的相关问题,协助学校和班级做好法制、安全教育工作。

乌拉特中旗法院将持续开展送法进校园活动,加强对未成年人的司法保护,与所有关心未成年人健康成长的部门加强沟通交流,共同开展未成年人权益保护工作,为未成年人健康成长作出不懈努力。

(杨书卿)

开展信访宣传活动 增强群众法治意识



宣传活动现场。

乌兰讯 为积极宣传和贯彻落实《信访工作条例》,近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院协同旗信访局、旗公安局、旗检察院等部门在乌兰宫广场开展了集中宣传活动。

在宣传活动中,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、设立咨询台等形式,现场向群众解答问题,提供相关法律咨询服务。

下一步,鄂托克旗法院将持续加大《信访工作条例》宣传力度,不断增强群众的法治信访意识,教育引导群众依法信访、依法维护合法权益、理性表达诉求,在全旗营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

(扎布)

守护生态安全 凝聚保护合力

巴彦托海讯 为筑牢我国北方重要生态安全屏障,充分发挥环境巡回审判职能,保护鄂温克族自治旗湿地资源,日前,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院辉河国家级自然保护区巡回法庭工作人员与辉河国家级自然保护区工作人员就工作进展进行座谈。

座谈中,双方就2023年开展关于优化辉河国家级自然保护区沿线环境保护与依法筑牢沿线法治保障联席工作内容及规划

进行了细化。辉河国家级自然保护区工作人员针对自然保护区鸟类、鱼类保护情况、草药刨挖预防措施、开展普法宣传活动、以案释法调研等问题提出了建议。

下一步,巡回法庭将切实落实“生态司法+碳汇”工作模式,有效开展联席会议机制,不断优化工作举措,为鄂温克族自治旗生态环境保护和经济社会高质量发展提供有力的司法保障。

(韩秀珍 多俊杰)

督察落实“三查融合” 提升法律监督质效

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院第三检察督察组联合派驻纪检监察组对“三查融合”工作推进情况进行专项督察。

联合督察组查阅了“三查融合”线索台账、案件报备表、办理情况反馈表等资料,对涉及“三查融合”的案件是否及时移送、办理、反馈和登记等情况进行逐一检查。经查,各部门的“三查融合”工作

均有序开展。

下一步,达拉特旗人民检察院检察督察组、派驻纪检监察组将对“三查融合”工作情况开展常态化督察,能动发挥监督职能,加大督察力度,促进工作落实,进一步深化全体检察人员对“三查融合”办案机制的贯彻落实,全面提升法律监督质效。

(李思宇)

开展主题党日活动 贯彻党的民族政策

科布尔讯 近日,乌兰察布市察哈尔右翼中旗人民法院党总支组织党员干部与内蒙古阴山优麦食品有限公司联合开展了“铸牢中华民族共同体意识,全方位建设‘模范自治区’”主题党日活动。

全体党员和入党积极分子重温了入党誓词。该院党总支书记张帆传达了学习了认清“五个事实道理”相关内容,教育引导党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,感恩、听党话、跟党走,全力

落实五大任务,全方位建设“模范自治区”。阴山优麦食品公司党支部书记卢继兵讲授了《共享民族复兴的伟大荣光——习近平总书记关于民族团结进步重要论述综述》专题党课,强调要全面贯彻党的民族政策,不断铸牢中华民族共同体意识,手足相亲、守望相助,团结一心、共同奋斗。主题党日活动结束后,阴山优麦食品公司工作人员带领该院党员干部参观了博物馆和生产加工厂。

(付春雨)

破解矛盾纠纷化解难题 提高基层社会治理水平

天山讯 今年以来,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局为进一步推动司法所在当好基层政府法治参谋、优化公共法律服务、维护社会和谐稳定等方面提质增效,打造“塞外枫桥”阿鲁科尔沁旗品牌。积极筹划预防纠纷“微话题”系列座谈活动,破解矛盾纠纷多元预防化解难题,聚焦“矛盾不出乡镇”,努力把矛盾纠纷化解在前端,提高基层社会治理水平,营造和谐稳定的社会环境。

近日,预防纠纷“微话题”系列第二期座谈活动在旗法治宣传教育基地举行。双胜镇党委副书记刘会成、双胜司法所所长郭书峰、广诚律师事务所主任钱鹤、旗司法局各相关股室负责人以及部分工作人员参加座谈。

座谈会上,郭书峰就近年来司法所工作开展情况进行交流发言,分析研判了辖区内法治宣传、人民调解、信访维稳等工作中取得的成就和存在问题。在此基础上,座谈会围绕如何将司法所职能下沉到村级、如何运用“人民调解+”新模式突破矛盾纠纷预防化解难题、如何提升“两所”“庭所”联动工作成效、如何有效化解由本辖区外衍生出来的矛盾纠纷等问题,结合实际矛盾纠纷案例进行具体探讨分析,由旗司法局职能股室和内蒙古广诚律师事务所律师针对工作落实、政策把握、依法处理等方面的问题给予了专业解答和工作建议。

(模日报 吴雨晴)

法治信仰入人心 构筑尚法新风尚

经棚讯 为全面提升信教群众法治意识和法律素养,近日,赤峰市克什克腾旗司法局联合旗宗教事务局、旗公安局、旗国安局、旗财政局开展了“法治宣讲走进宗教场所”活动。

此次法治宣传活动,旗司法局工作人员现场解答群众法律咨询1件,发放《民法典进社区》《民法典进家庭》《民法典进农村》、法治宣传纸抽、围裙、手提袋等共200余份。

通过开展送法进宗教场所系列法治宣传活动,进一步提高了广大信教群众的法治观念和法律素养,极大地调动了宗教教职人员和信教群众参与普法强基补短板专项行动的积极性,为推进克什克腾旗平安建设、法治建设营造了良好的法治氛围。

(于海丽)

深入基层调研督导 提高司法服务水平

大板讯 为进一步提高司法行政服务基层、服务群众能力,加强基层司法所建设,近日,赤峰市巴林右旗司法局副局长带领人民参与和法治促进股、普法与依法治理股负责人及相关工作人员深入全旗11个司法所就当前重点工作开展调研督导。

调研组一行全面了解司法所规范化建设情况,通过座谈交流、查阅档案等方式,对司法所基础建设、运行状态、工作进展等基本情况进行重点督导,就矛盾纠纷排查化解、专职人民调解员作用发挥,特殊人群的矫治监管、安置帮教以及创新普法形式、提升普法质效等方面业务工作进行面对面交流,并提出指导性意见建议。

巴林右旗司法局创新发展“枫桥经验”,深入开展矛盾纠纷排查化解,最大限度将矛盾化解在基层、消除在萌芽状态。切实加强法治宣传教育,提高了广大群众法治观念。

(周晓艳)

